

"История Георгиевской ленты."



ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СОЧЕТАНИЕ ЧЕРНОГО И ОРАНЖЕВОГО ЦВЕТОВ. ТАКИЕ КРАСКИ СИМВОЛИЗИРУЮТ ТЕМНЫЙ ДЫМ И ЯРКОЕ ПЛАМЯ. ЕЕ ИСТОРИЯ БЕРЕТ СВОЕ НАЧАЛО С ОСЕНИ 1769 ГОДА. ТОГДА ИМПЕРАТРИЦА ЕКАТЕРИНА II ВВЕЛА СОЛДАТСКИЙ ОРДЕН СВЯТОГО ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА. ДВУХЦВЕТНАЯ ЛЕНТА СТАЛА ЕГО СОСТАВЛЯЮЩЕЙ.

ОРДЕНОМ УДОСТАИВАЛИСЬ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ, КОТОРЫЕ ПРОЯВИЛИ В БОЯХ ЗА СВОЮ РОДИНУ ХРАБРОСТЬ. ГЕОРГИЕВСКИЙ ОРДЕН СОСТОИТ ИЗ 4 СТЕПЕНЕЙ. ЛЕНТА, ИМЕЮЩАЯ ТРИ ЧЕРНЫЕ, ДВЕ ОРАНЖЕВЫЕ ПОЛОСКИ, БЫЛА СОСТАВЛЯЮЩЕЙ 1 СТЕПЕНИ ЭТОЙ НАГРАДЫ. ЕЕ ОДЕВАЛИ ПОД МУНДИР, ПЕРЕБРАСЫВАЯ ЧЕРЕЗ ПРАВОЕ ПЛЕЧО. ПОЛОСАТУЮ ЛЕНТУ, КОТОРУЮ НАЗВАЛИ «ГЕОРГИЕВСКОЙ», НЕ ТОЛЬКО ИСПОЛЬЗОВАЛИ ТАКИМ ОБРАЗОМ. ПОЗЖЕ ЕЕ ПРИМЕНЕНИЕ РАСШИРИЛИ И СТАЛИ ВКЛЮЧАТЬ В ОТДЕЛКУ ЭЛЕМЕНТОВ ОДЕЖДЫ: ШТАНДАРТОВ, ПЕТЛИЦ.

"ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА ВО ВРЕМЕНА СССР."

ВО ВРЕМЕНА СССР ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТУ НЕ ЗАБЫЛИ. ОНА ВОШЛА В НАГРАДНУЮ СИСТЕМУ С МАЛЫМИ ПРЕОБРАЗОВАНИЯМИ И ОБРЕЛА НАИМЕНОВАНИЕ «ГВАРДЕЙСКАЯ ЛЕНТА». 8 НОЯБРЯ 1943 ГОДА ВЫШЕЛ УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. В НЕМ БЫЛО СКАЗАНО, ЧТО ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА СТАЛА ЧАСТЬЮ ОРДЕНА СЛАВЫ. ЕЮ ПОКРЫВАЛИ КОЛОДКУ ЭТОГО ПОЧЕТНОГО ЗНАКА. ДАННОЕ СОБЫТИЕ СТАЛО ПРЕКРАСНЫМ ШАНСОМ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕЕ В КАЧЕСТВЕ ЗНАКА УВАЖЕНИЯ ВСЕМ СОЛДАТАМ.

ОРДЕНОМ СЛАВЫ УДОСТАИВАЛИ ГЕРОЕВ, СОВЕРШАЮЩИХ ПОДВИГИ, УКАЗАННЫЕ В ПЕРЕЧНЕ. СРЕДИ ШИРОКОГО СПИСКА МОЖНО БЫЛО ОБНАРУЖИТЬ ПУНКТЫ О ТОМ, ЧТО ПОДВИГОМ МОЖНО СЧИТАТЬ: ЗАХВАТ ЗНАМЕНИ ВРАГА, ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ РАНЕНЫМ ПОД ПУЛЯМИ НЕПРИЯТЕЛЯ НА ПРОТЯЖЕНИИ НЕСКОЛЬКИХ БОЕВ, СПАСЕНИЕ ЗНАМЕНИ СВОЕЙ ЧАСТИ, ПЕРВЫМ ПРОНИКНУТЬ В УКРЫТИЕ ПРОТИВНИКА И ЛИКВИДИРОВАТЬ ЕГО ГАРНИЗОН. ГЕРОЕВ, ПОЛУЧИВШИХ ЭТОТ ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК, СРАЗУ ЖЕ ПОВЫШАЛИ В ДОЛЖНОСТИ.

К СОЖАЛЕНИЮ, ОЖИДАЕМЫЙ В ВОЙСКАХ, УКАЗ О ГЕОРГИЕВСКИХ НАГРАДАХ ТАК И ОСТАЛСЯ ЛИШЬ НЕСБЫТОЧНОЙ МЕЧТОЙ ГЕРОЕВ ПРОШЕДШИХ ДВЕ МИРОВЫХ ВОЙН, НО ФАКТИЧЕСКИ НОШЕНИЕ ЭТИХ ПОЧЕТНЕЙШИХ РУССКИХ ЗНАКОВ ОТЛИЧИЯ ПРОДОЛЖАЛОСЬ БЕЗ ОФИЦИАЛЬНОГО РАЗРЕШЕНИЯ.

ГЕОРГИЕВСКИЕ КРЕСТЫ ДА И ПРОЧИЕ НАГРАДЫ ЦАРСКОГО ПЕРИОДА ВЕТЕРАНЫ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ПРОСТО НОСИЛИ «ЯВОЧНЫМ ПОРЯДКОМ», В ЧЁМ ИМ НИКТО И НИКОГДА ИМ НЕ ПРЕПЯТСТВОВАЛ.

**НАОБОРОТ, ПОЛЬЗОВАЛИСЬ В АРМЕЙСКОЙ СРЕДЕ
ЗАКОННЫМ УВАЖЕНИЕМ.
ДА И КАК НЕ УВАЖАТЬ ГЕРОЕВ СРЕДИ КОТОРЫХ
БЫЛИ ВЕЛИКИЕ СОВЕТСКИЕ ПОЛКОВОДЦЫ:
МЛАДШИЙ УНТЕР-ОФИЦЕР Константин
Рокоссовский и рядовой ЦАРСКОЙ АРМИИ
РОДИОН МАЛИНОВСКИЙ ИМЕЛИ ПО ДВА
ГЕОРГИЕВСКИХ КРЕСТА.**

**ЗА ОТЛИЧИЯ В БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ И ЗАХВАТ В
ПЛЕН НЕМЕЦКОГО ОФИЦЕРА ДВАЖДЫ
НАГРАЖДЕН ГЕОРГИЕВСКИМ КРЕСТОМ УНТЕР-
ОФИЦЕР ЦАРСКОЙ АРМИИ, А ВПОСЛЕДСТВИИ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕОРГИЙ
КОНСТАНТИНОВИЧ ЖУКОВ.**

**ЧЕТЫРЕ ГЕОРГИЕВСКИХ КРЕСТАХ В ГОДЫ ПЕРВОЙ
МИРОВОЙ ПОЛУЧИЛ ДРАГУН ИВАН ТЮЛЕНЕВ,
КОТОРЫЙ СТАЛ ВПОСЛЕДСТВИИ ГЕНЕРАЛОМ
СОВЕТСКОЙ АРМИИ И В ГОДЕ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ КОМАНДОВАЛ ЮЖНЫМ
ФРОНТОМ. ИЗВЕСТНО, ЧТО В ГРАЖДАНСКУЮ
ВОЙНУ ЕГО КРЕСТЫ БЫЛИ УТЕРЯНЫ, НО В ОДИН
ИЗ ЮБИЛЕЕВ ИВАНУ ВЛАДИМИРОВИЧУ ПОДАРИЛИ
ЧЕТЫРЕ КРЕСТА С НОМЕРАМИ, КОТОРЫЕ БЫЛИ
ВЫБИТЫ НА УТРАЧЕННЫХ НАГРАДАХ.**

**В 1992 ГОДУ ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА ПОЛУЧИЛА
НОВОЕ НАЧАЛО. ТОГДА САМА ЛЕНТА, ОРДЕН
СВЯТОГО ГЕОРГИЯ БЫЛИ ОДОБРЕНЫ В КАЧЕСТВЕ**

ЗНАКОВ ВОИНСКОЙ ОТВАГИ, МУЖЕСТВА.

"ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА СЕГОДНЯ."

**ПРОЕКТ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА» СТАРТОВАЛ В
2005 ГОДУ. ТОГДА ПРАЗДНОВАЛИ
ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПОБЕДЫ. ЕЖЕГОДНО ОН
ТОЛЬКО НАБИРАЛ СВОИ ОБОРОТЫ И УЖЕ УСПЕЛ
СТАТЬ ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ. АКЦИЯ БЫЛА
ПРИЗНАНА ОДНОЙ ИЗ НАИБОЛЕЕ ШИРОКИХ ПО
СВОЕМУ МАСШТАБУ В РОССИИ...**

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРИКРЕПИТЬ ЛЕНТОЧКУ НА ГРУДИ В
ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ, И НОСИТЕ ЕЁ С ГОРДОСТЬЮ!**

